

正在上海进行的全国跳水冠军赛进行得如火如荼,其中最受人关注、人气最高的项目无疑当属有全红婵、陈芋汐两位小姑娘参加的女子10米跳台比赛。3月21日下午,这个项目的决赛在东方体育中心跳水馆落下帷幕。虽然全红婵在预赛、半决赛中均位列第一,但坐拥天时、地利、人和的陈芋汐还是凭借着更加稳定的发挥,在决赛中沉着冷静,以416.25分的成绩夺冠,全红婵以10.40分的劣势屈居第二,她还是输在了207C(向后翻腾三周半抱膝)这个顽疾动作上。

全红婵为何心魔难除?

长大以后



全红婵在比赛中

20日进行的女子10米跳台预赛,21日上午进行的半决赛,领先或者说以第一名身份晋级下一轮的都是全红婵。虽然她在前两轮比赛中在个别动作上出现了瑕疵,特别是半决赛里的207C失误较大,但因为在其他几跳中的动作完成得非常优异、出彩,所以还是比不温不火、中规中矩的陈芋汐分别多了5.15分、9.60分,算是赢得了晋级决赛中阶段性的胜利。

然而进入到决赛,全红婵最终还是被207C所伤害和拖累。这场比赛前三轮,全红婵的发挥可以说是完美的。奥运五金得主吴敏霞解说时直呼:“无可挑剔,零失误,裁判都找不到问题,太完美了。”只可惜在第四跳207C时,全红婵这一跳用力过猛,入水角度出现了问题,仅仅拿到了54.45分,领先优势丧失殆尽,被陈芋汐实现了反超。最后一轮全红婵必须得到满分才能逆转夺冠,而最终未能如愿。

比赛结束的颁奖仪式上,陈芋汐和夺得第三名的掌敏洁脸上都露出了微笑,而全红婵则略微有些严肃。

从这几场比赛的过程和表现来看,全红婵的身体发育关克服得不错,依然轻盈,207C在动作要领和关键环节上已经问题不大,或许只是心魔未除。2021年她如初生牛犊,首次出国参赛就是世界顶级的奥运大舞台,无所畏惧五跳惊世界。夺冠之后的翌年直到现在,或许是心理上反倒产生了一些需要克服的问题。陈芋汐则是立足于动作稳定性高,心如止水,最近的3次大赛,从世锦赛、世界杯再到冠军赛,她都是预赛或者半决赛落后,却能够在决赛中调整心态笑到最后,小小年纪确实有着不可多得的大将之风。

在中国跳水队领队周继红心中,两人都具备极高的水平,胜负只在毫厘之间,“她们俩不是说谁更好,而是都很好,都很努力,就看比赛中见分晓。”(据《北京青年报》)

【花絮】
全红婵哭了,
谢思埸:下次别拿我衣服擦



虽然站上了领奖台,但全红婵显然对这个成绩并不满意。赛后,挂着银牌走下领奖台的全红婵没能控制住情绪,一头埋进了场边的广东队师兄谢思埸怀中,泪水止不住地流,还掀起师兄衣服擦拭。接受采访时,眼眶里也泛着泪花,她尽力控制住自己的情绪,对着镜头说道:“没有把自己的水平发挥出来,有点太兴奋了,感觉翻得比平时快了一点,起跳也没有抓住那个点。回去还要改进,就感觉自己老是差那么一点点,总是不够完美。”

谢思埸在赛后安慰了全红婵,他也发文称:“只有经历才能让人强大(下次别拿我衣服擦)……”

(据人民日报客户端)